
关于开展史良法学院 2022~2023 学年第一学期

青年教师课堂教学技艺大赛的通知

各研究所：

常州大学史良法学院 2022~2023学年第一学期青年教师课堂教学技艺大赛

课堂教学集中评比定于 10 月下旬或者 11 月上旬在西太湖校区开展，请各研究所

通知相关教师做好充分准备。

一、比赛项目及要求

（一）教学设计方案准备

参赛教师提交一门课程三次课的教学设计方案（各 15分钟），作为此次比

赛支撑（佐证）材料。

（二）教学技艺展示（15分钟）

1.参赛教师从提交的三次课的教学设计方案中现场抽取其中一个进行教学

技艺展示。

2.评委主要从教学内容、教学组织、教学语言与教态、教学创新与特色等四

个方面进行考评,具体要求如下。

（1）教学内容：立德树人，充分挖掘教学内容中的德育素材，注重教书育

人；注重学术性，内容充实，信息量大，渗透专业思想，为教学目标服务；反映

或联系学科发展新思想、新概念、新成果；重点突出，条理清楚，内容承前启后，

循序渐进。

（2）教学组织：教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，完整体现教学

设计方案；理论联系实际，符合学生的特点，启发性强，能有效调动学生思维和

学习积极性；教学时间安排合理，课堂应变能力强；注重学生能力培养，尤其是

发现、分析和解决问题能力的培养；板书设计与教学内容紧密联系、结构合理，

有效运用多媒体等现代教学手段，板书与多媒体相配合，简洁、工整、美观。

（3）教学语言与教态：普通话讲课，语言清晰、流畅、准确、生动，语速

节奏恰当；肢体语言运用合理、恰当，教态自然大方；教态仪表自然得体，精神

饱满，亲和力强。

（4）教学创新与特色：按照“以学生为中心、成果导向、持续改进”的理念开

展教学，方法创新性强、风格突出、感染力强、教学效果好。

（三）基于 OBE理念的教学设计（15分钟）

1.参赛教师教学技艺展示结束后，结合本课程实际，从以下几方面陈述如何

在课程教学中融入 OBE理念：

（1）教学目标：本课程与选课学生毕业要求（学习成果）是什么关系，即

所主讲的这门课程想让学生取得的学习成果是什么？为什么要让学生取得这样

的学习成果？



（2）教学过程：主讲课程过程中，你是如何设计教学环节来有效地帮助学

生取得这些学习成果的？

（3）考核评价：所主讲课程是通过哪些考查途径、是如何知道学生已经取

得了这些学习成果的？

（4）持续改进：所主讲课程如何保障学生能够取得这些学习成果？或者曾

出现过哪些问题，你是如何通过改进教学使问题得到逐步解决的？

2.评委主要从教学目标、教学过程、考核评价、持续改进等四个方面进行考

评，并进行现场提问，具体要求如下。

（1）教学目标：运用 OBE教育理念，明确教学目标对毕业要求和培养目标

达成的贡献与责任；明确学生通过课程将会取得的学习成果并开展相应的教学设

计。

（2）教学过程：以学生为中心，以能力达成为导向积极开展教学方法改革；

课程教学扎扎实实的落实课程教学设计。

（3）考核评价：课程考核与课程目标的达成相结合，开展了进程式、多元

化考核评价方法；科学合理的设计、实施考核评价。

（4）持续改进：课程采取有效方式定期开展课程达成度评价，以评价结果

持续改进，不断提高学生学习成效和课程教学对毕业要求和培养目标达成的贡献

度。

二、注意事项

1.请参赛教师于比赛当天上午至立言楼 358抽取参赛顺序，先到先抽。

2.请各位老师于 10 月 26 日前将参赛教师教学设计方案的电子版提交至邮箱

185323144@qq.com备查（参赛教师应将相应课程教学设计方案命名为“史良法

学院**教师**课程教学设计方案”，包含 3次课）；相应教学设计方案纸质版一

式 3份（正反面打印）由参赛教师本人当日带至集中评比现场。

3.为保证比赛顺利进行，请参赛人员提前入场，时间和比赛顺序按照抽签顺

序进行。13:00-14:00之间将 PPT拷入比赛场地电脑内，14:00比赛正式开始，比

赛结束后即可离开比赛场地。

4.青年教师课堂教学技艺大赛分为校督导日常随堂听课评价和专家组集中

评比两部分，按综合评价结果由高到低排序，实施末位淘汰制，淘汰比率为 10
—20%。

5.比赛结果将直接与校级青年教师课堂教学技艺大赛名额挂钩，比赛结果名

次决定参加校级青年教学技艺大赛资格。

6.如有特殊情况，请提前与办公室教务联系。

联系人：赵东，联系电话：051986330109。

特此通知

史良法学院

2022年 10月 10日



附件 1：

常州大学青年教师课堂教学技艺大

赛教学设计方案

学 院

专 业

姓 名

课程名称

日 期

方案标题 XXX



一、课程描述

......

二、教学目标

......

三、教学内容

......

四、教学过程

......

五、教学方法

......

六、板书设计

......

七、设计说明

......
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